

旅行社擅自减少游览景点安排购物

游客不要赔款要求“补游”

本报讯 (记者 江跃中 实习生毛怡冰) 本市消费者马先生日前向黄浦区法院递交诉状, 状告上海春秋黄浦旅行社有限公司, 擅自改变行程, 没有安排游览双方合同约定的两个景点, 反而到合同没有约定的购物点购物。他要求旅行社继续履行合同, 安排他补游遗漏的两个景点, 并赔偿违约金和律师费。

旅游中途改道购物

马先生诉称, 今年4月23日, 他携子参加该旅行社五一期间组织的云台山、洛阳、郑州、开封旅游, 但旅行社指派的导游擅自减少合同约定的香山寺和白居易墓园两个景点, 却增加了合同外的购物点。

回沪后, 马先生与旅行社交涉。对方表示, 按照国家旅游局1997年发布的《旅行社质量保证金赔偿试行办法》有关规定, 旅行社退还马先生未游览的景点门票80元, 并赔偿同额违约金80元, 同时退还导游费10元等, 加上赔偿马先生儿子的费用, 共赔偿280元。

要求继续履行合同

马先生没有接受旅行社的赔偿



绍波 图

方案, 提出按照我国《合同法》有关规定, 应继续履行双方签订的合同中未履行部分, 另外安排在长假期间补游这两个遗漏的景点。

旅行社同意“适时安排他携子飞机往返, 直接补游香山寺和白居易墓园”, 但没有给出具体实施细节。

马先生又致信国家旅游局, 提出《旅行社质量保证金赔偿试行办

法》中规定的赔偿金额普遍过低, 尤其是“导游擅自改变活动日程, 减少或变更参观项目, 旅行社应退还景点门票、导游服务费并赔偿同额违约金”的规定, 根本无法保护旅游消费者的合法权益, 同样也达不到惩戒违约旅行社的目的, 相反成了违约旅行社避重就轻、逃避责任的方式。因此他建议旅行社保证金的赔偿标准, 应按照继续履行合同的实际支出制定。

“补游景点”尚属首次

上海新文汇律师事务所律师富敏荣在接受记者采访时表示, 在本市众多旅游消费争议中, 游客要求违约旅行社继续履行合同、补游遗漏景点尚属首次, 这对于切实保护消费者权益有着十分积极的意义。

他还认为, 《旅行社质量保证金赔偿试行办法》中规定的赔偿金显然过低, 按照《合同法》有关规定继续履行合同, 才是真正保障消费者合法权益的途径之一。与此同时, 消费者必须与旅行社根据原合同约定, 订立补游景点的详细实施协议, 切勿泛泛而谈, 从而将维权落到实处。

电邮 07070512601

本报讯 (记者 郭剑烽 通讯员 姚伟达 沈春雷) 人货混装致人死亡, 日前, 杨昌龙以涉嫌交通肇事罪被依法批准逮捕。

杨昌龙在金山亭林镇从事个体运输。今年5月30日中午, 星月酒家老板将店内一台电冰箱卖给姜老伯。姜老伯及其儿子在马路叫来杨昌龙, 请杨驾驶小货车装运这台高达1.7米的电冰箱。

电冰箱被装上车后, 姜老伯爬上车, 双手扶住电冰箱, 杨昌龙明知这样很危险, 但仍听从姜父子俩“路很近, 不要紧”的主张。结果, 小货车刚要驶出酒家门口, 因卷帘门较低, 撞到了电冰箱, 电冰箱往后倾斜, 姜老伯随之跌倒在地。

杨昌龙急忙下车查看, 见姜老伯神志清楚, 就扶他起来让他坐在副驾驶座上。没多久, 车向前行驶, 姜老伯却说车在往后退, 杨昌龙也未在意, 又过几分钟, 杨昌龙发现姜老伯脸色不对, 急忙将其送往医院。经诊断, 姜老伯脑中全是瘀血, 经抢救无效死亡。

金山交警支队认定, 在这起事故中, 替人运输物品的杨昌龙应该知道人货不能混装, 且其未能采取足够的安全措施; 在运输中, 又判断失误。所以, 杨昌龙负事故全责, 姜老伯不负任何责任。

伪造工商执照骗创业资助费

本报讯 (通讯员 杨克元 记者 宋宁华) 创业资助费本是对白手起家者“扶一把”, 有人却钻空子, 骗得创业资助费5000元。前天, 张理(化名)被闵行区法院以犯诈骗罪判决, 免予刑事处罚。

张理原是上海氯碱化工股份有限公司下属单位上海助剂厂有限公司职工。2006年7月, 在公司停产歇业人员安置分流过程中, 他利用安置分流方案中自主创业奖励费用的政策, 虚构创业事实, 并伪造工商登记执照, 骗得创业资助费用人民币5000元。

今年1月19日, 张理投案自首并退回上述款项。法院认为, 张理犯诈骗罪, 但他有自首情节, 且犯罪较轻, 依法可免除刑事处罚。

万用表藏毒品空运来沪

侦查员假扮邮递员抓获运毒者

本报讯 (通讯员 陆勤俭 记者 宋宁华) 万用表里藏毒品, 通过邮寄方式抵沪。警方接报后假扮邮递员, 引出收件人。前天, 闵行区检察院以涉嫌运输毒品罪将魏方其批准逮捕。

38岁的魏方其是甘肃武威市人, 今年年初来沪后, 做些洗车和送水工作。他在舞厅认识云南大理的于卫后, 接受了1万元劳务费, 到云南下关邮寄3只万用表来沪。

2月24日一早, 在云南下关人民公园, 于卫交给魏方其一只纸箱子并告诉他: “里面是3只万用表。”随后, 魏方其到当地邮局办理邮寄手续, 纸箱上写着“寄件人于卫, 收件人魏方其, 寄往上海中山北路某招待所307室”。邮寄检查中, 魏看到万用表里塞着白乎乎的东西。

第二天中午, 魏方其乘飞机从昆明到上海, 打车到招待所入住。2月26日下午3时许, 警方接到举报,

怀疑一个航空邮件内藏有毒品, 遂立即前往截货。侦查员化装成邮递员, 将万用表送到招待所, 引出魏方其。魏方其出示身份证件, 并在邮件送单上签上姓名, 正当他接过邮件准备回房时, 被伏击人员抓获。警方当场打开纸箱, 发现3只万用表内塞了12只红白塑料袋。经上海市毒品检验中心鉴定, 塑料袋里的白色块状及粉末状物为海洛因, 重达714.67克。

三人磁浮列车上伸贼手

当场落入便衣警察之手

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 杨云) 3名外地来沪打工人员叶义、雁飞和马东自恃窃术高明, 在高速行驶的磁浮列车上窃窃韩国乘客的钱财, 但刚一得手, 就被便衣警察逮了个正着, 真可谓“极速偷盗, 急速就擒”。3日前已被闸北区检察院提起公诉。

今年4月21日下午2时许, 3

人乘上由浦东国际机场开往龙阳路的磁浮列车, 开始寻找作案目标。这时, 他们听到有人用韩语询问列车服务员, 循声望去, 见是一名韩国男子, 遂决定以他为下手对象。

3人慢慢挪到被害人身边, 由雁飞、马东望风, 并遮挡住韩国籍被害人崔铭培的视线, 叶义则趁机将被害人放置在车厢行李架上的手提包偷偷拿了下来, 将包内一只装有人民币7000余元的信封偷出后藏在身上。正当叶义将手提包放上行李架时, 被早就盯上了他们的便衣警察抓获。此时, 磁浮列车还未到达终点站。

崔铭培拿到失而复得的信封, 跺着大拇指, 用生硬的汉语称赞中国警察: “破案快, 真厉害!”

两证人证言相反

白桦因交通事故不幸身亡, 但交通事故责任认定书记载: 责任无法认定。近日, 卢湾区法院依法判决实际车主王强赔偿白家母子41.7万余元, 挂靠车队承担连带责任。

两名目击证人证言相反

法院审理后认为, 银行在未能保证储户安全的情况下关闭卷帘门, 对黄女士的受伤存在过错。而黄女士对潜在的危险估计不足, 同样也存在疏忽大意的过错。由于黄女士的受伤并未造成严重后果, 主张的精神损害抚慰金赔偿法院不予支持, 其他费用根据实际情况酌定, 遂作出上述判决。

有关法律人士指出, 银行在遇到突发事件时, 首先应保障储户的人身安全, 尽可能避免储户受到伤害; 而储户在加强自我保护意识的同时, 也应理性地提出诉讼请求。

目睹双方都是沿肇嘉浜路由西向东行驶, 陈伟右转弯, 货车的右前侧保险杠处撞及了白桦电动车的后箱盖, 发生事故。

两被告互相指责

法庭上, 白家母子要求王强和大货车所属的车队共同赔偿。

车队表示, 大货车是王强的, 挂靠在车队, 应当由实际车主王强承担赔偿责任。

王强称, 事故发生时, 事故车辆沿肇嘉浜路, 由西向东正常行驶至瑞金南路右转弯, 当时右转弯是绿灯, 可以通行, 而白桦在同路同向骑车闯

两名目击证人证言相反

事故责任无法认定, 怎么赔?

红灯, 欲抢道穿过瑞金南路, 导致事故发生。因此, 事故责任在白桦, 驾驶员陈伟无过错, 不同意白家母子的诉讼请求。同时, 王强认为, 事故车辆的车主应当是车队, 自己支付了购车款, 仅获得车辆的经营权, 以车队名义从事运输, 因此, 他不是赔偿主体, 应当由车队承担责任。

随车工曾拍车门

法院查明, 事故发生时, 驾驶员陈伟见到白桦骑车直行, 曾要求随车工拍车门, 示意白桦减速让行。最终陈伟刹车不及, 货车右前侧撞倒白桦, 右前轮碾压白桦及所骑

车辆。

交警部门无法查证事实, 未作出事故责任认定。但王强也未提供白桦违反道路交通安全法律、法规的确切证据, 在案证据却显示陈伟右转弯时, 已看到骑车的白桦, 并要随车工示意白桦减速让行, 陈伟自己却未采取必要处置措施, 最终导致白桦死亡。

经过鉴定, 陈伟驾驶的车辆不符合安全技术条件的有关规定, 王强是车辆的实际所有人和雇主, 应对本事故负全部责任, 车队是挂靠单位, 应对赔偿承担连带责任。

本报记者 姚丽萍 通讯员 黄懿清

强穿卷帘门
因伤丢了工作的黄女士获赔近九千元
储户闪了腰

性腰椎间盘突出、颈部软组织挫伤, 但腰部损伤未达到伤残等级。

由于黄女士的工作需要经常出差, 此次受伤使她无法继续胜任工作, 继而被单位辞退。黄女士因此大受打击, 遂诉至法院, 要求银行赔偿医疗费、误工费等2.5万余元, 并赔偿精神损害抚慰金1万元, 同时保留主张后续治疗费的权利。

法院审理后认为, 银行在未能保证储户安全的情况下关闭卷帘门, 对黄女士的受伤存在过错。而黄女士对潜在的危险估计不足, 同样也存在疏忽大意的过错。由于黄女士的受伤并未造成严重后果, 主张的精神损害抚慰金赔偿法院不予支持, 其他费用根据实际情况酌定, 遂作出上述判决。

有关法律人士指出, 银行在遇到突发事件时, 首先应保障储户的人身安全, 尽可能避免储户受到伤害; 而储户在加强自我保护意识的同时, 也应理性地提出诉讼请求。

新民网互动平台: 请访问 [HDXMNEXT.COM](#), 在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客: 访问记者的博客 详细: 获取更多信息 评论: 发表评论 调查: 参与投票 报料: 提供新闻线索或与本文相关的信息 征集: 征集新闻线索、征文等